

气候变化与国际贸易法会议今日在香港举行（附图）

\*\*\*\*\*

气候变化与国际贸易法会议今日（三月十四日）在香港以线上线下混合模式举行。会议由联合国国际贸易法委员会和律政司香港国际法律人才培训学院联合主办，讨论国际贸易法如何有效协助实现国际社会设定的气候行动目标。会议吸引约 600 名来自亚太、中东、拉丁美洲、欧洲和非洲约 70 个司法管辖区的人士报名参加。

律政司司长林定国资深大律师、联合国国际贸易法委员会秘书长 Anna Joubin-Bret 和商务部条约法律司二级巡视员田涯分别于会议致欢迎辞。外交部条约法律司司长、国际法委员会委员马新民在会议发表主题演讲，而来自世界各地的著名讲者亦参与专题研讨。来自不同背景和界别的与会者，包括学者、法官、官员、法律和争议解决专业人士、其他专业人士和国际组织代表在会议上就气候变化和国际贸易法的多个议题分享见解。

林定国在致欢迎辞时感谢联合国国际贸易法委员会多年来对律政司的大力支持，双方的合作卓有成效，而这次会议更是香港国际法律人才培训学院与联合国国际贸易法委员会首次合办的活动。他指，香港推行各种应对气候变化的措施，印证其作为国际金融中心及绿色和可持续金融枢纽的地位。他表示，是次会议讨论的议题范围广泛，说明国际贸易法如何有效协助实现国际社会所订立的气候行动目标。

律政司副司长张国钧博士致闭幕辞时表示，是次会议强调各方要同心协力应对气候变化为国际贸易所带来的挑战是十分重要的。就此，除了运用国际法律文书、在国际层面分享经验及互相协作外，能力建设至为关键。它可让大家更深入了解有关议题并掌握应对方法，而是次会议正正是能力建设的一大举措。

香港国际法律人才培训学院会继续与联合国国际贸易法委员会在不同领域的能力建设上合作，并正计划于今年稍后在香港合办第六届联合国国际贸易法委员会亚太司法高峰会。

完

2025 年 3 月 14 日（星期五）